

Posudok na celoživotnú pedagogickú odbornú-vedeckú činnosť

***Doc. PhDr. Dagmar Markovej, PhD. pre menovacie pokračovanie na hodnosť
vysokoškolského profesora v študijnom odbore 2.1.5 Etika***

Doc. PhDr. Dagmar Marková, PhD. (rod. Švihelová), absolventka Pedagogickej fakulty UKF v Nitre zavŕšila svoje vysokoškolské štúdium v r. 1999 v odbore učiteľstvo všeobecnovzdelávacích predmetov psychológia – etika. Doktorandské štúdium ukončila v roku 2005 na Fakulte sociálnych vied a zdravotníctva UKF v Nitre v odbore pedagogická psychológia. Rigorózne pokračovanie absolvovala na tej istej fakulte v r. 2007 z odboru sociálna práca. V roku 2012 úspešne zavŕšila habilitačné konanie. Ako habilitačnú prácu predložila monografiu *O sexualite, sexuálnej morálke a súčasných partnerských vzťahoch*. Doménou inaugurantky od počiatkov jej odbornej dráhy je trvalý záujem o psychológiu (sociálnu, pedagogickú a individuálnu) vo väzbe k aktuálnym etickým otázkam sexuality, sexuálnej morálky, sociálnej práce, partnerských vzťahov, manželstva a rodičovstva. Úspešne zavŕšila viacero projektov a výskumov. Vychádzala a vychádza z aktuálnej domácej, slovenskej i českej literatúry, systematicky študuje i zahraničnú odbornú literatúru nemeckej a anglickej proveniencie. Tieto skutočnosti dokladá v celku sedem monografií – päť samostatných a dve v spoluautorstve. V súčasnosti t.j. v roku 2015 vyšli dve aktuálne monografie v anglickej verzii. Pravidelne spolupracuje s pracoviskami Slovenskej akadémie vied, predovšetkých s doc. Bianchim, prof. Lukšíkom a ďalšími. Viacero rokov má aktívnu spoluprácu s Opavskou univerzitou, kde doteraz spolupracuje s doc. K. Janišom. V akademickom roku 2013/14 prednášala na Katedre andragogiky a personálneho riadení Filozofickej fakulty UK v Prahe, kde pracuje ako docent na polovičný úväzok. Jej publikačné a odborné aktivity charakterizujú ďalej kapitoly v učebniciach, dve vysokoškolské učebnice a dve učebnice pre základné a stredné školy, dvojce skrípt, jeden učebný text publikovaný samostatne a jeden v spoluautorstve. Túto bohatú odbornú a vedeckú činnosť potvrdzuje 464 evidovaných ohlasov na vedeckú prácu.

Pedagogickú činnosť inaugrantky doc. PhDr. Dagmar Markovej, PhD. charakterizuje vyučovanie študijných disciplín (predmetov) Všeobecná etika, Sociálna etika, Etika v sociálnej práci, Sexuálna výchova, Intímne vzťahy, manželstvo a rodičovstvo, Adlerovská psychológia a etika a ďalšie. Vyučovala na Katedre psychológie Pedagogickej fakulty UKF, na Katedre sociálnej práce a sociálnych vied Fakulty sociálnych vied a zdravotníctva UKF, od

roku 2008 doteraz prednáša na Katedre všeobecnej a aplikovanej etiky Filozofickej fakulty UKF. Vede semináre a psychologické výcviky, jej systematická príprava, odborná kompetencia, napomáhajú rozvoju predovšetkým aplikovanej etiky na tejto katedre, kde vyučuje na všetkých formách denného i externého štúdia.

Pokiaľ ide o medzinárodnú spoluprácu, udržiava kontakty s vedeckými inštitúciami v USA, Škótsku, Holandsku, Poľsku a Českej republike. Vo všetkých týchto činnostiach sa snaží neustále doplniť svoje vedomosti štúdiom zahraničnej literatúry a takto nadobudnuté poznatky aplikuje priamo do vyučovacieho procesu. Prispela značnou mierou aj k stabilizácii odborného a vedeckého profilu Katedry všeobecnej a aplikovanej etiky. Z uvedeného vyplýva, že v osobe inaugurantky, p. doc. PhDr. Dagmar Markovej, PhD. má naša univerzita a fakulta odborne plne kompetentného pracovníka, ktorý je schopný nepretržitého systematického štúdia, ktoré sa premieta do projektovej aktivity a aktívnej prezentácie našej inštitúcie v zahraničí.

Doc. PhDr. Dagmar Marková, PhD. je vysokoškolský pedagóg s presným vyprofilovaním svojho odborného a vedeckého záujmu. Svoje vedomosti a získané skúsenosti okrem prezentácie na medzinárodných podujatiach vie využiť a priblížiť získané vedomosti študentom vo svojej pedagogickej činnosti. V procese prípravy inauguračného konania úspešne ukončili doktorandské štúdium pod jej vedením dvaja doktorandi. Tieto skutočnosti nás oprávňujú k tomuto záveru: ***odporúčam, aby po úspešnej inauguračnej prednáške a celkovom posúdení celoživotného diela bola pani doc. PhDr. Dagmar Markovej, PhD. udelená vedecko-pedagogická hodnosť vysokoškolský profesor v študijnom odbore 2. 1. 5 Etika.***

V Nitre 14. 7. 2016

prof. PhDr. Cyril Diatka, CSc.

